



**Экономический
и Социальный Совет**

Distr. General
28 February 2011

Russian
Original: English

Комитет по неправительственным организациям

Возобновленная сессия 2011 года

16–24 мая 2011 года

**Доклады за четырехгодичный период 2006–2009 годов,
представленные неправительственными организациями,
имеющими консультативный статус при
Экономическом и Социальном Совете, через
Генерального секретаря в соответствии
с резолюцией 1996/31 Экономического и Социального
Совета**

Записка Генерального секретаря

Содержание

	<i>Стр.</i>
1. Международный совет аэропортов	2
2. Ассоциация бывших экспертов Организации Объединенных Наций по вопросам промышленного развития	3
3. Совет предпринимателей в поддержку устойчивой энергетики.....	4
4. Канадская правовая сеть по проблеме ВИЧ/СПИДа	6
5. Международная лига взаимопомощи семейных пар	7
6. Международный кооперативный альянс	8
7. Международная организация по правам лиц с умственными недостатками	10
8. Национальный центр по делам пропавших и эксплуатируемых детей.....	12
9. Организация «Рамбхау Мхалги Прабодхини».....	13
10. Фонд развития «Савийя».....	14



1. Международный совет аэропортов

Специальный консультативный статус предоставлен в 1974 году

I. Введение

Международный совет аэропортов является ассоциацией аэропортов мира. Это некоммерческая организация, главная цель которой заключается в активизации сотрудничества между входящими в ее состав аэропортами и с другими партнерами в области мировой авиации, включая правительственные организации, авиакомпании и организации – производители авиационной техники. Организация отличается широким охватом сфер деятельности, включающим безопасность аэропортов, безопасность авиации, защиту окружающей среды от воздействия авиации, планирование, проектирование и эксплуатацию аэропортов, аэропортовое хозяйство, упрощение процедур и обслуживание, а также информационные технологии в аэропортах. Организация имеет статус наблюдателя при Международной организации гражданской авиации (ИКАО), и в ее состав входят 575 членов, которые обеспечивают функционирование более 1630 аэропортов в 179 странах и территориях. В 2009 году входящие в состав организации аэропорты обслужили более 4,8 млрд. пассажиров и обработали 80 млн. тонн грузов и почты и 74 млн. перемещений авиалайнеров.

Цели и задачи организации

В течение отчетного периода организация представляла позиции входящих в ее состав аэропортов и руководила деятельностью по поощрению развития международной гражданской авиации. Основными приоритетами организации являются охрана и безопасность, аэропортовое хозяйство, обслуживание клиентов и экологическая устойчивость.

II. Вклад в работу Организации Объединенных Наций

Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов

Организация продолжает расширять свое сотрудничество с ИКАО и ее учебным подразделением посредством действующих договоров по программам профессиональной подготовки персонала аэропортов, а также посредством новых договоренностей по улучшению и расширению программы курсов по безопасности аэропортов. Организация поддерживает тесное сотрудничество с ИКАО и принимает участие во всех проводимых ИКАО раз в три года ассамблеях и международных конференциях, представляя на них аэропорты мира. В течение отчетного периода эксперты организации внесли вклад в эту работу и приняли участие в заседаниях многочисленных экспертных групп, комитетов, исследовательских и рабочих групп ИКАО. Организация поддерживает контакты по представляющей взаимный интерес тематике с Международной организацией труда (МОТ), Международным союзом электросвязи, Всемирной туристской организацией Организации Объединенных Наций, Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ) и Всемирной метеорологической организацией (ВМО).

2. Ассоциация бывших экспертов Организации Объединенных Наций по вопросам промышленного развития

Специальный консультативный статус предоставлен в 2002 году

I. Введение

Членами Ассоциации бывших экспертов Организации Объединенных Наций по вопросам промышленного развития являются бывшие сотрудники Организации Объединенных Наций и ее специализированных учреждений по своим соответствующим специальностям и международные эксперты из различных стран мира. Организация имеет статус наблюдателя в Организации Объединенных Наций по промышленному развитию (ЮНИДО) и аккредитована при Совете Глобального экологического фонда (ГЭФ).

A. Цели и задачи организации

Целями и задачами организации является применение объединенного профессионального опыта ее членов для оказания поддержки развивающимся странам и осуществления их приоритетных программ и проектов. Она также сотрудничает с учреждениями Организации Объединенных Наций, межправительственными органами, правительствами и отдельными компаниями.

B. Значительные изменения в организации

В целях достижения Целей развития тысячелетия организация установила новые глобальные цели в области развития для изменения формата своих мероприятий и программ, включая ведение информационно-пропагандистской деятельности в таких областях, как охрана окружающей среды, использование более чистых и возобновляемых источников энергии и продовольственная безопасность.

II. Вклад в работу Организации Объединенных Наций

A. Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов

В течение отчетного периода организация готовила и представляла свои заявления на каждом заседании Совета по промышленному развитию и на генеральных конференциях ЮНИДО. Основной акцент в этих заявлениях делался на ключевых пунктах повестки дня, которые играли актуальную роль для достижения ЦРТ. Кроме того, организация рецензировала главу подготовленной ЮНИДО книги по Монреальскому протоколу.

В. Деятельность в соответствии с Целями развития тысячелетия

Организация продолжает усилия по достижению ЦРТ посредством информационно-пропагандистской деятельности и выдвижения конкретных предложений по ускорению прогресса в их выполнении в своих заявлениях, как на заседаниях Совета по промышленному развитию, так и на генеральных конференциях ЮНИДО. Организация подписала меморандум о взаимопонимании с Арабской организацией по промышленному развитию и горнодобывающей промышленности и приняла участие в двух ее конференциях, представив на них свои материалы. Она осуществляла сотрудничество с Новым партнерством в интересах развития Африки и подготовила концептуальный документ по развитию малых и средних предприятий в Африке, причем в 2009 году Африканский союз обратился к ней с просьбой об оказании помощи в подготовке совещания группы экспертов по этой тематике.

3. Совет предпринимателей в поддержку устойчивой энергетики

Специальный консультативный статус предоставлен в 2006 году

I. Введение

Совет предпринимателей в поддержку устойчивой энергетики посвятил свою деятельность целям внедрения рыночных подходов к сокращению загрязнения среды и обеспечения диверсифицированного и надежного баланса энергоресурсов. С помощью своей широкой национальной и международной сети организация ведет работу по проблемам, относящимся к изменению климата, международному финансированию, справедливости налогообложения экологически чистых источников энергии и развитию мирового рынка.

Цели и задачи организации

В своей деятельности как на национальном, так и на международном уровне организация преследует цели содействия стратегиям ускорения внедрения эффективных технологий, основанных на возобновляемых источниках энергии и на природном газе. На международном уровне организация призывает к подписанию на период после 2012 года жесткого международного соглашения по проблеме изменения климата, затрагивающего рыночные подходы, такие как механизм чистого развития, системы ограничения промышленных выбросов с помощью квот и соглашения о компенсации выбросов углерода. Она также призывает к формированию международной рамочной системы финансирования, которая стимулировала бы передачу технологии и инвестирование в механизмы перехода на технологии и проекты в области чистой энергетики по всему миру, а также инициативы по наращиванию потенциала, которые обеспечивали бы благоприятную среду для привлечения инвестиций в чистую энергетику, усиление защиты прав интеллектуальной собственности, что обеспечивало бы надлежащее вознаграждение за инновации и стимулировало бы инвестиции в чистую энергетику, а также обеспечение роли для частного сектора в разработке и внедрении соответствующих систем в период после 2012 года. Миссия организации

заключается в предоставлении сплоченной и надежной трибуны для глобальной индустрии устойчивой энергетики в рамках обсуждения на международном уровне проблем изменения климата. Она формализует стратегический альянс между Советом, организацией и Австралийским советом по чистой энергетике и представляет компании и организации со всего мира.

II. Вклад в работу Организации Объединенных Наций

Основной областью, в которой организация осуществляет вклад в работу Организации Объединенных Наций, является Рамочная конвенция Организации Объединенных Наций об изменении климата (РКИК ООН).

A. Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов

Организация принимала участие в совещаниях РКИК ООН и вспомогательных органов в рамках Конференции сторон Конвенции для содействия расширению применения имеющихся технологий чистой энергетики и пропаганды той позитивной роли, которую они способны сыграть в снижении мировых выбросов парниковых газов, при этом представители организации делали заявления до начала пленарных заседаний. Наряду с участием в двенадцатом и пятнадцатом заседаниях Конференции сторон Конвенции, а также в семи (с двадцать четвертого по тридцатое) совещаниях Вспомогательного органа по осуществлению и Вспомогательного органа для консультирования по научным и техническим аспектам, организация также приняла участие в пятом совещании Специальной рабочей группы по дальнейшим обязательствам для сторон, включенных в приложение I, согласно Киотскому протоколу и Специальной рабочей группы по долгосрочным мерам сотрудничества. В ходе упомянутых выше совещаний организация выступила организатором или одним из спонсоров ряда сопутствующих мероприятий по различной тематике.

B. Деятельность в соответствии с Целями развития тысячелетия

Цель 7. Информационно-пропагандистская деятельность организации оказывает косвенную поддержку устойчивому развитию путем призыва к принятию такой национальной политики и заключению такого международного соглашения, которые незамедлительно привели бы к снижению глобального уровня выбросов парниковых газов, которые наносят ущерб климату и природным ресурсам, общим для всех стран мира. Переход стран на курс низкоуглеродного развития будет способствовать устойчивому развитию нашей планеты, создаст новые рабочие места в сферах внедрения новых технологий чистой энергетики и повысит качество жизни граждан всего мира.

4. Канадская правовая сеть по проблеме ВИЧ/СПИДа

Специальный консультативный статус предоставлен в 2002 году

I. Введение

Канадская правовая сеть по проблеме ВИЧ/СПИДа занимается защитой прав человека лиц, живущих с ВИЧ/СПИДом, а также людей, уязвимых для заражения ВИЧ/СПИДом, в Канаде и по всему миру.

Цели и задачи организации

Видение будущего в представлении организации – это мир, в котором уважаются и осуществляются права человека и человеческое достоинство лиц, живущих с ВИЧ/СПИДом, а также людей, затронутых этим заболеванием, и в котором законы и политика содействуют усилиям по профилактике ВИЧ, а также уходу за ВИЧ-инфицированными и больными СПИДом, их лечению и поддержке.

II. Вклад в работу Организации Объединенных Наций

В течение отчетного периода организация а) выступила автором и опубликовала совместно с Объединенной программой Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИДу (ЮНЭЙДС) монографию о «передовой практике» использования судов для защиты прав человека, связанных с ВИЧ, под названием “Courting Rights: Case Studies in Litigating the Human Rights of People Living with HIV” («Право на судебное разбирательство: тематические исследования по вопросам рассмотрения в суде дел, связанных с правами человека лиц, живущих с ВИЧ/СПИДом») (2006 год); б) предоставила консультации ЮНЭЙДС по региональному законодательству в области ВИЧ на совещании с участием парламентариев, организаций гражданского общества и ЮНЭЙДС, которое состоялось в июле 2007 года в Дакаре; в) провела международные консультации для ЮНЭЙДС и Программы развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) по вопросу о привлечении к уголовной ответственности за передачу ВИЧ в октябре и ноябре 2007 года в Женеве, а также оказала помощь ЮНЭЙДС в подготовке политического справочного документа “Criminalization of HIV Transmission” («Криминализация передачи ВИЧ») в августе 2008 года; г) приняла участие в пятьдесят первой сессии Комиссии по наркотическим средствам, состоявшейся в марте 2008 года в Вене; е) приняла участие в первом совещании Международной целевой группы ЮНЭЙДС по связанным с ВИЧ ограничениям на поездки, состоявшемуся в апреле 2008 года в Женеве; ф) провела консультации с Отделением Организации Объединенных Наций в Вене по обзору Комиссией по наркотическим средствам мировой политики в области контроля наркотиков «После 2008 года».

Организация также приняла участие в Совещании на высоком уровне Генеральной Ассамблеи по ВИЧ/СПИДу, которое состоялось в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в июне 2006 года. Аккредитованный представитель организации также принял участие в пяти (с пятидесятой по пятьдесят четвертую) сессиях Комиссии по положению женщин, включая приуроченные к ним сопутствующие мероприятия.

А. Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

Организация сотрудничала с ЮНЭЙДС посредством предоставления технической помощи, включая разработку предложений при поддержке со стороны ЮНЭЙДС и ПРООН, а также разработала ресурс “AIDS and Law Exchange” («Обмен информацией о ВИЧ/СПИДе и праве») – многоязычный веб-сайт для обмена информацией и материалами по проблемам ВИЧ, права и прав человека, являющийся также форумом для объединения усилий правозащитников по всему миру и источником справочных материалов для широкого круга пользователей. В 2009 году организация предоставила техническую помощь Управлению Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности в рамках проекта по оценке и реформе законодательства в Азербайджане, Казахстане, Кыргызстане, Таджикистане, Туркменистане и Узбекистане, направленного на расширение «всеобщего доступа» к мерам профилактики ВИЧ, уходу за ВИЧ-инфицированными, их лечению и поддержке.

В. Деятельность в соответствии с Целями развития тысячелетия

Цель 6. Организация участвует в таких инициативах, как наращивание потенциала и оказание технической помощи НПО, работающим по связанным со СПИДом правовым и правозащитным вопросам в различных странах, включая Ботсвану, Грузию, Замбию, Китай, Малави, Российскую Федерацию, Таиланд и Украину. Она создала законодательные справочные ресурсы в области прав человека для содействия соблюдению прав человека в отношении женщин в контексте ВИЧ/СПИДа и прав человека в отношении наркозависимых лиц. Организация провела работу по реформе законодательства в области интеллектуальной собственности, как на уровне Всемирной торговой организации, так и в Канаде, в целях содействия расширению доступа развивающихся стран к более приемлемым по ценам фармацевтическим препаратам для лечения ВИЧ/СПИДа и решения других проблем общественного здравоохранения. Организация продолжает вести информационно-пропагандистскую работу в Канаде, а также в рамках процесса проведения универсального периодического обзора в области обеспечения доступа к основанным на клинической практике медицинским услугам для людей, употребляющих наркотики, и заключенных.

5. Международная лига взаимопомощи семейных пар

Специальный консультативный статус предоставлен в 1998 году

I. Введение

Международная лига взаимопомощи семейных пар обучает семьи методам естественного планирования размера семьи, а также пропагандирует эти методы среди семейных пар в различных странах по всему миру. Основной упор организация делает на деятельности в Центральной и Южной Америке, в таких странах, как Аргентина, Колумбия, Гондурас, Мексика, Парагвай и Боливарианская Республика Венесуэла, а также работает в Камеруне, Чешской Республике, Индии и Польше.

Цели и задачи организации

Основная стоящая перед организацией задача заключается в том, чтобы пропагандировать целомудрие в супружеской жизни, проповедовать естественные формы планирования размера семьи и поощрять их практическое применение, предоставлять инструкции в области грудного вскармливания и способствовать его широкому применению, укреплять семьи, добиваясь расширения использования методов естественного планирования размеров семьи, а также участвовать в решении стоящей перед католической церковью миссии – нести в массы божественную истину любви, брака и половой жизни.

II. Вклад в работу Организации Объединенных Наций

A. Деятельность в соответствии с Целями развития тысячелетия

Цель 5. В течение отчетного периода, несмотря на дефицит средств, организация обучала методам естественного планирования размера семьи семейные пары в Камеруне, Колумбии, Гондурасе, Индии и Мексике, информируя их о способах определения благоприятных и неблагоприятных для зачатия периодов женского репродуктивного цикла и, таким образом, о том, как ответственно подходить к отсрочке или избежанию беременности. Пропагандируемый организацией метод естественного планирования размера семьи эффективен на 99 процентов. В дополнение к этому организация ведет разъяснительную работу в области сдерживающего эффекта грудного вскармливания в отношении фертильности женщины и объясняет, как женщина может определить возвращение периода фертильности в условиях как грудного, так и искусственного вскармливания. Организация обучает семейные пары тому, как основное питание может оказать положительное воздействие на репродуктивный цикл и общее состояние здоровья.

6. Международный кооперативный альянс

Общий консультативный статус предоставлен в 1946 году

I. Введение

Основанный в 1895 году, Международный кооперативный альянс объединяет в своих рядах, представляет интересы и обслуживает кооперативы по всему миру, объединяя почти 1 миллиард человек посредством своих 245 организаций-членов из 89 стран. Альянс имеет региональные отделения в Африке, Северной и Южной Америке, Азиатско-Тихоокеанском регионе и Европе, а также отраслевые организации по сельскому хозяйству, банковской сфере, потребительским товарам, рыбному хозяйству, здравоохранению, жилищному хозяйству, страхованию и трудовым отношениям.

A. Цели и задачи организации

Целью организации является содействие развитию и укреплению независимых кооперативов по всему миру. Она укрепила свои отношения с Организацией Объединенных Наций и ее специализированными учреждениями посредством участия в ра-

боте Комитета по поощрению и развитию кооперативов, членами которого являются Организация Объединенных Наций, Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО) и МОТ.

В. Значительные изменения в организации

В 2008 году был принят, а в 2009 году пересмотрен новый устав организации, в котором подтверждена важность сотрудничества и поддержки Организации Объединенных Наций.

II. Вклад в работу Организации Объединенных Наций

Организация оказывает поддержку деятельности Организации Объединенных Наций по техническим вопросам, связанным с кооперативами, информируя о том, как кооперативы решают широкий спектр экономических и социальных проблем. Она предоставляет технических специалистов и привлекает участников кооперативов к сбору информации в рамках проводимой раз в два года подготовки доклада Генерального секретаря «Кооперативы в процессе социального развития» (A/64/132). Организация предоставила материалы для справочной записки по кооперативам, подготовленной Секретариатом, которая была направлена государствам-членам вместе с опросным листом для подготовки доклада Генерального секретаря по кооперативам 2009 года. Организация также оказывает поддержку Организации Объединенных Наций, публикуя ежегодные заявления, приуроченные к Международному дню кооперативов и Международному женскому дню. Эти заявления рассылаются более чем 2 тыс. адресатов по всему миру; организации-члены и партнеры распространяют эти заявления на национальном и местном уровне с переводом на все языки. Организация начала планировать и координировать свою деятельность с Секретариатом после провозглашения Международного дня кооперативов Генеральной Ассамблеей в ее резолюции 64/136.

А. Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов

В мае 2006 года организация оказала техническое содействие Отделу по вопросам социальной политики и развития Департамента по экономическим и социальным вопросам в организации заседания экспертной группы по тематике кооперативов и занятости, которое прошло в Шанхае (Китай). Кроме того, организация участвовала в нескольких сессиях Комиссии по устойчивому развитию и Комиссии по положению женщин. Ее представители приняли участие в заседании экспертной группы по теме «Кооперативы в период мирового кризиса» в связи с провозглашением Международного года кооперативов и представили материалы по целям, желательным результатам, программам и мероприятиям, потребностям в ресурсах и партнерствах для проведения этого международного года.

В. Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

В течение отчетного периода представители организации и МОТ совместно занимали руководящие должности в целях обеспечения работы сектора кооперативных учреждений МОТ, включая механизм содействия кооперативам в рамках программы технического сотрудничества с Африкой. Организация внесла вклад в ряд совместных публикаций с МОТ и приняла участие в четырнадцатом региональном совещании МОТ по Азии, состоявшемся в 2007 году. Представитель МОТ выступил с докладом на генеральной ассамблее организации в 2007 году и на американской региональной ассамблее в 2008 году. В 2007 году организация приняла участие в мероприятиях, приуроченных к Всемирному дню борьбы с использованием детского труда, что привело к продолжению изучения проблемы детского труда применительно к кооперативам. Организация представлена в ряде комитетов ФАО и ВОЗ «Кодекс Алиментарarius» и оказывает техническое содействие работе ФАО по сельскохозяйственным и рыболовным кооперативам. Посредством своего отраслевого подразделения по сфере здравоохранения организация проводит регулярные консультации с ВОЗ.

С. Деятельность в соответствии с Целями развития тысячелетия

Цель 1. Организация проводит ряд программ наращивания потенциала для кооперативов в отраслях сельского и рыбного хозяйства. Она также опубликовала заявления, приуроченные к Международному дню борьбы за ликвидацию нищеты, в 2006 и 2007 годах и запустила разработанный совместно с МОТ веб-сайт под названием «Сотрудничество в области преодоления нищеты» (<http://www.ica.coop/outfpoverty>).

Цель 3. Организация в своем недавно принятом уставе подтвердила в качестве одной из целей «содействие достижению равенства между мужчинами и женщинами во всех процессах принятия решений и в деятельности в рамках кооперативного движения».

Цель 6. В настоящее время на региональном уровне в Азиатско-Тихоокеанском регионе и Африке осуществляется стратегия организации по борьбе с ВИЧ/СПИДом.

Цель 7. Организация привлекает внимание кооперативов к проблемам устойчивого развития и изменения климата, в том числе путем принятия резолюций на генеральных ассамблеях в 2007 и 2009 годах. Она также начала региональные программы по борьбе с изменением климата в Европе и в Северной и Южной Америке.

7. Международная организация по правам лиц с умственными недостатками

Специальный консультативный статус предоставлен в 2006 году

I. Введение

Международная организация по правам лиц с умственными недостатками – это международная правозащитная организация, предназначением которой является защита прав человека умственно неполноценных людей. Организация документально фиксирует злоупотребления в отношении детей и взрослых – инвалидов, ведет подготов-

ку активистов и сотрудничает с инициативными группами, добивающимися осуществления устойчивых реформ в своих собственных странах. Доклады организации привлекли внимание всего мира к нарушениям прав человека в 25 странах Восточной Европы, Ближнего Востока и Северной/Южной Америки, в том числе путем показа видеоклипов на телеканале Си-эн-эн, в телепрограммах «Найтлайн» Эй-би-си, «Дейтлайн» Эн-би-си, «Мировые новости» Би-би-си и на других телеканалах по всему миру. Об организации подробно писал журнал «Нью-Йорк Таймс Мэгэзин», и с поддержкой ее пропагандистских кампаний выступили в своих редакционных статьях газеты «Нью-Йорк Таймс» и «Вашингтон Пост». Американская ассоциация инвалидов наградила престижной премией им. Генри А. Беттса основателя и исполнительного директора организации Эрика Розенталя за его новаторскую работу в области международной пропаганды защиты прав человека инвалидов и охарактеризовала недавнее принятие Конвенции Организации Объединенных Наций о правах инвалидов как в немалой степени состоявшееся благодаря его роли в пропаганде отношения к правам инвалидов как к правам человека.

Цели и задачи организации

Основным приоритетом организации является проведение общемировой кампании против помещения детей-инвалидов в специальные учреждения.

II. Вклад в работу Организации Объединенных Наций

В 2007 году исполнительный директор и заместитель директора организации помогли подготовить проект доклада Специального докладчика Совета по правам человека 2008 года по вопросу о праве каждого человека на наивысший достижимый уровень физического и психического здоровья о поощрении и защите всех прав человека, гражданских, политических, экономических, социальных и культурных прав (A/HRC/7/11). В 2007 и 2008 годах организация представляла материалы и документацию по вопросу о злоупотреблениях в Сербии Комитету по правам ребенка. В апреле 2010 года Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека (УВКПЧ) запросило копии репортажей СМИ о работе организации в Сербии по профессиональной подготовке персонала Организации Объединенных Наций.

Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов

Консультант организации принимал участие в седьмой и восьмой сессиях Специального комитета по всеобъемлющей и единой международной конвенции о защите и поощрении прав и достоинства инвалидов. Исполнительный директор и заместитель директора организации выступили перед Специальным докладчиком Совета по правам человека по вопросу о пытках и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видах обращения и наказания на проходившем в декабре 2007 года в Женеве семинаре экспертов УВКПЧ по вопросам о свободе от пыток и об инвалидах касательно злоупотреблений в отношении детей-инвалидов, которые были документально зафиксированы организацией в Сербии. Директор отделения организации в Сербии выступил по вопросу о злоупотреблениях в Сербии в ходе сорок первой

сессии Комитета против пыток, которая состоялась в ноябре 2008 года в Женеве, и на конференции высокого уровня по предотвращению пыток в Сербии, состоявшейся в марте 2009 года в Белграде.

C. Деятельность в соответствии с Целями развития тысячелетия

Организация внесла значительный вклад в подготовку проекта, осуществление и мониторинг Конвенции по правам инвалидов, Конвенции против пыток и Конвенции о правах ребенка.

8. Национальный центр по делам пропавших и эксплуатируемых детей

Специальный консультативный статус предоставлен в 2002 году

I. Введение

Национальный центр по делам пропавших и эксплуатируемых детей предоставляет свои услуги в Соединенных Штатах Америки для семей и профессиональных работников в сфере предотвращения случаев похищения, угрозы жизни и сексуальной эксплуатации детей.

A. Цели и задачи организации

Организация работает в партнерстве с Министерством юстиции США в области поиска пропавших детей, снижения частоты случаев сексуальной эксплуатации детей и предотвращения виктимизации детей. Организация имеет мандат от Конгресса США на осуществление 20 конкретных функций.

B. Значительные изменения в организации

В 2006 году приобрел силу закона законопроект «О реформе системы управления в чрезвычайных ситуациях после урагана Катрина в США», согласно которому Центр стал ведущей организацией по воссоединению семей во время крупных национальных стихийных бедствий и катастроф. Перед ним была поставлена задача создания и управления деятельностью нового Национального центра экстренного поиска детей. Имея общий мандат на оказание помощи в воссоединении детей со своими родителями и опекунами, организация выполняет следующие основные обязанности: а) создание бесплатной горячей линии для получения сообщений о пропавших детях; б) создание веб-сайта для предоставления информации о пропавших детях; в) командирование персонала в места объявленных стихийных бедствий для сбора информации о пропавших детях; г) предоставление информации общественности о дополнительных ресурсах; д) установление партнерских отношений с правоохранительными органами на федеральном уровне, уровне штата и на местах во время крупных катастроф в Соединенных Штатах ; а также е) направление сведений о перемещенных взрослых лицах в компетентный орган Управления генерального прокурора и в Систему реестра и поиска семей при чрезвычайном положении.

II. Вклад в работу Организации Объединенных Наций

Организация продолжает оказывать поддержку и содействовать миссии Организации Объединенных Наций посредством широкого распространения по всему миру многих своих программ и мероприятий по борьбе с детской порнографией и эксплуатацией детей.

Деятельность в соответствии с Целями развития тысячелетия

Цель 4. Организация концентрирует свои ресурсы на осуществлении глобальной инициативы по искоренению коммерческой детской порнографии. Работа ее финансовой коалиции против детской порнографии стала трамплином для создания Европейской финансовой коалиции, а также Азиатско-Тихоокеанской финансовой коалиции против детской порнографии.

9. Организация «Рамбхау Мхалги Прабодхини»

Специальный консультативный статус предоставлен в 2006 году

I. Введение

Организация «Рамбхау Мхалги Прабодхини» работает в направлении укрепления демократии посредством расширения прав и возможностей избранных представителей всех уровней и должностных лиц организаций гражданского общества, а также посредством привлечения широкой общественности путем программ подготовки кадров, исследований и повышения осведомленности.

A. Цели и задачи организации

Основным направлением деятельности организации является наращивание потенциала, исследования и общественная информационно-пропагандистская деятельность.

B. Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

Наиболее значительным изменением в организации является укрепление ее международного направления деятельности за счет поручения организации функции информационно-коммуникационной программы в рамках Всемирного проекта управления водяным балластом ММО и ПРООН.

II. Вклад в работу Организации Объединенных Наций

Организация содействует миссии Организации Объединенных Наций путем укрепления демократии, расширения прав и возможностей гражданского общества за счет, например, развития человеческих ресурсов для эффективного демократического управления. Организация приняла участие и сделала заявление в ходе этапа заседа-

ний высокого уровня 2010 года Экономического и Социального Совета, состоявшегося в Центральных учреждениях.

Деятельность в соответствии с Целями развития тысячелетия

Цель 1. Организация в рамках предоставляемой ею помощи семьям фермеров, покончивших жизнь самоубийством, в 2007 году начала специальный проект под названием «Аннадата Сукхи Бхава» («пусть добытчик еды живет в достатке») по поддержке вдов фермеров и обеспечению получения образования их детьми.

10. Фонд развития «Савийя»

Специальный консультативный статус предоставлен в 1998 году

I. Введение

Фонд развития «Савийя» – это благотворительная, некоммерческая организация на базе общин, которая была основана в 1991 году для удовлетворения основных потребностей малоимущих семей и для построения процветающего общества, базирующегося на моральных ценностях, человеческом достоинстве и самоуважении. Ее перспективной целью является построение процветающего и культурного гражданского общества посредством расширения прав и возможностей гражданского общества, а ее миссия состоит в удовлетворении базовых потребностей людей и защите прав человека с применением методик широкого участия масс.

Цели и задачи организации

Организация ставит перед собой цель сокращения масштабов нищеты путем удовлетворения базовых потребностей людей и создания рабочих мест. Она работает в области социально-экономического развития, охраны и защиты окружающей среды и реабилитации людей с особыми потребностями. Организация содействует развитию здравоохранения посредством проведения информационных программ и соблюдения базовых медико-санитарных требований. Целью организации является развитие профессиональных навыков молодежи с помощью специальных программ профессионально-технического образования. Она также участвует в программах обеспечения готовности к стихийным бедствиям и чрезвычайной помощи, предотвращения конфликтов и миростроительства, развития женщин, удовлетворения базовых потребностей общин, укрепления психического здоровья населения и расширения знаний лиц, проживающих в сельских районах, в области демократии и благого управления. Организация концентрирует свою деятельность на мобилизации усилий местных общин в борьбе против нищеты и укрепления самодостаточности, уверенности в своих силах и социальной защиты.

II. Вклад в работу Организации Объединенных Наций

A. Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов

Организация участвовала в седьмой сессии Комитета по наблюдению за осуществлением Конвенции по борьбе с опустыниванием и в первой специальной сессии Комитета по науке и технике, состоявшихся в Стамбуле, Турция, в ноябре 2008 года.

B. Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

Организация сотрудничает с ПРООН, ФАО Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности, Фондом демократии Организации Объединенных Наций и с секретариатом Конвенции Организации Объединенных Наций по борьбе с опустыниванием.

C. Деятельность в соответствии с Целями развития тысячелетия

Цель 1. Организация выбрала 7500 человек из малоимущих семей в Южной провинции Шри-Ланки, которые не имели доступа к рабочим местам или надлежащего дохода. Этим молодым людям было предоставлено профессионально-техническое образование и выданы ссуды на организацию малых предприятий или фирм.

Цель 3. С 2008 года организация предоставляет экономическую помощь малоимущим женщинам в районе Галле Шри-Ланки, включая предоставление им 112 коров, 80 овец, 400 кур, сельскохозяйственного оборудования, удобрений, семян и рассады. Был также проведен курс подготовки по новым сельскохозяйственным технологиям, устойчивым методам обработки земли и применению удобрений. Организация создала центр профессиональной подготовки женщин в таких нетрадиционных областях, как производство алюминия.

Цель 5. В районе Галле организация начала программу по снабжению лекарствами, консультированию и, при необходимости, предоставлению доступа к психиатрическим лечебницам для 428 женщин с психическими заболеваниями.

Цель 6. Организация осуществляет информационно-просветительскую программу по ВИЧ для женщин-мигрантов, а также программу профилактики ВИЧ для потребителей наркотиков. Был также создан центр, включающий клиники по профилактике ВИЧ и наркомании.

Цель 7. Организация осуществляет программу сохранения водно-болотных угодий в районе Маду Ганга Шри-Ланки. Ежегодно организация проводит конкурсы по литературе и искусству, приуроченные к Всемирному дню борьбы с опустыниванием и засухой.